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Tecnicas de Interface com Microcontroladores
(8051)

Estrutura das Portas do 8051:

* Todas as quatro Portas (P0,P1,P2,P3) da familia de
Microcontroladores MCS-51 sao bi-direcionais.

 Cada uma delas consiste de um Latch, um Driver de saida
e um Buffer de entrada.

e Os Drivers de saida e os Buffers de entrada da Porta P3 sao
multifuncionais - podem tambeém assumir funcdes alternativas.
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Arquitetura interna da Porta PO Driver

-~

Internal Bus

Write to latch

Read latch

\ADDHIDATA Contro

4 j ~
— O FET do Driver

MUX

N

o o
= O o

|6gico durante o

-

Read Pin T
/

g

acesso a memoria

I )—' so esta ativo
s " | quando a porta
esta fornecendo 1

/

Latch

\_

)&

—1 / externa

* As linhas de PO que estao
sendo usadas como saidas
sao “dreno aberto’.

Buffer de entrada

* Porta Bi-direcional verdadeira

 Escrever nivel 16gico 1 em
qualquer pino da PO desativa
os FETs de saida e assim o
pino flutua.



Porta 0 com Resistores de Pull-Up

8051

*P0.0
*P0.1
*P0.2 ¢
*P0.3 ¢
*P0.4 ¢
*P0.5 *
*P0.6 ¢
*P0.7 ¢

o MOod-

Para utilizar a Porta 0 como Porta comum, deve-se adicionar
Resitores de pull-up




Arquitetura interna da Porta P1

* Porta Quase Bi-direcional +VGC

®— 0 O
@ > O

7
Read Pin J—

» Quando o Microcontrolador escreve nivel l16gico
zero na saida, os Maximos Valores de IOL
(Corrente de Output Low) para o 89552 s3o:

* O Resistor de Pull-up
fixo, fornece corrente
(IIL = Corrente de
Input Low) quando

Read latch
L nternal Pulup €XtErNamente é
P1.X Pin - :
< ® e | aplicado um nivel
Internal Bus |ég|CO O
Write to latch 'I ‘ R R—

* Para o0 89S52 o valor
maximo dellL =-50 uA

Maxima IOL por pino: 10 mA
Maxima IOL para 8-bits: PO = 26 mA

P1, P2 e P3: 15 mA
Maxima IOL - todos os pinos (PO, P1,P2,P3): 71 mA

* A maxima corrente de
saida em nivel alto (IOH =
Corrente de Output High)

para o0 89552 é = - 50 pA
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Arquitetura interna da Porta P2 - Os valores de IOL,

|IOH, IIL e IIH s&o os

+VCC
Read latch ADDR Control
§ Internal Pull-up i
S * ApGs um Reset,
MUX todas as saidas dos
| IB 7 ~
memalBus ' Latches véo para
Write to ,atch_!_._ _— DC + nivel 16gico 1,
. > 0 - programando todas
as Portas (PO, P1,
| P2, P3) como

Read Pin — entradas.

* A Porta P2, como a PO, ndo pode ser usada como entrada/saida se
estiver sendo usada como Barramento de Enderecos.



Arquitetura interna da Porta P3 - Os valores de IOL,
|IOH, IIL e IIH sao os

Read latch « Se o Latch da Porta P3

Alternate Qutput Fun ’ ’ ;.
I/ L Internal Pull-up ~ €Sta em nivel logico 1, a

Internal Bus o kP sglda é contro~lada pelo’
o \smal de Funcao de Saida

Write to latch “~——&—— 0 0 I Alternativa
o = 0 '_:

A I _<} Pino | Sentido | Fung¢ao Alternativa

Read Pin L P3.0 | Entrada | RxD (Entrada Serial)

P3.1 | Saida TxD (Saida Serial)

- < P3.2 | Entrada | INTO (Int 50 0
« Os Pinos da Porta P3 estdo sempre ntrada (In STUpgao )
dispom’veis como Entrada das P3.3 | Entrada | INT1 (Interrupcéo 1)

Funcodes Alternativas P3.4 | Entrada | TO (Contador 0)

P3.5 | Entrada | T1 (Contador 1)

P3.6 | Saida WR (sinal de escrita)

P3.7 | Saida RD (Sinal de Escrita)
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Circuito Genérico de um Bit de Porta

Exemplo de Operagao das Portas do 8051:

Read latch Jﬂ Vee

~ Load
Internal CPU * ¢ .
bus
Write to latch —< i
Latch \V

Read pin \?

Port
pin




Escrevendo 1

Read latch Jﬂ Veo
Pino de saida
. ~ Load )

Escrever “1” no pino ’ é Vcc

Internal CPU . L:, > F’c_)rt

bus IOH pin

Write to latch — < }( output 1
\ 4 v

Read pin



Escrevendo “0”

Read latch

Escrever “0” no pino

4

Internal CPU

bus

Write to latch —

A 4

Read pin

/
N

~

Latch

Vce—

IOL

Pino de saida

é GND
Load
d Port
pin
[ output 0
\Y
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[LLendo “0”em um Pino de Entrada

Ler do latch

Escrever “1” no pino

MOV P1,#0FFH

Duto Interno da
CPU

Escrever no
latch

4—-\1

MOV A,P1

Valor externo=0

Pino da

A 4

Ler o pino

Leropino=0

Ler o latch = 1

/ I\

IIL

A

Porta

11



Conectando Chaves mecanicas as entradas do Microcontrolador

E vel i ~ D%‘ P0.0/ADO P2.0/A8 %EI
| PO.1/ Al
possivel utilizar, mas n&o R i |5 7 e
obrigatoriamente, um Resistor de D_Dﬁ A NS _DT
10K ohms que consumira uma > 531 Rodh0e  paoam 2o
[——— P0.7/AD7 P2.7/A15 —1
corrente da fonte de —n 1 10
. O & 2 P1.0/T2 P3.0/RXD TD
aproxmadamente 500 uA quando a N o B
chave for acionada. = 5] P13 PSSINTI 14
O—a P15 P3.5T1 (12—
D—S‘ P1.6 P3.6/WR TD
—— P17 P3.7/RD —O
C—12 XTAL1 PSEN 21
E}——g—‘XTALZ 30
[—— RST ALE/PROG —11
o311 Eavep

AT89S52

« E importante ressaltar que
quando a chave for acionada, o
resistor de Pull-up da porta fornece
também no maximo IIL = 50 uA.
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Exemplo de Aplicacao

» Considerando o esquema, implementar

um contador binario de 8 Bits cujo valor
deve ser incrementado de uma unidade
a cada toque na chave e enviado a

Porta P2

* Primeira Solucao

» Testando-se a chave
duas vezes verifica-se se
0 usuario ja completou a
operacao de um toque, ou
seja, um pulso completo.

Sl

Inicio

DT‘ P0.0/ADO P2.0/A8 TD
C—37-{ P0.1/AD1 P2.1/A9 (55—
vee C—55-{ P0.2/AD2 P2.2/A10 (55—
[—32—{ P0.3/AD3 P2.3/A11 5L
C—57-{ P0.4/AD4 P2.4/A12 H52—0
55 PO.5/AD5 P2.5/A13 (55—
C—35-{ P0.6/AD6 P2.6/A14 [—5e—0]
[—=254 P0.7/AD7 P2.7/A15 =1
; P1.0/T2 P3.0/RXD ‘%EI
C—%5{ P1.1T2-EX P3.1/TXD o
0—5 P12 P3.2/INTO |5
O—z P13 P3.3/INT1 (5L
D—S‘ P1.4 P3.4/TO TD
D—7‘ P1.5 P3.5/T1 TD
O—g P16 P3.6/\WR 7
—=4 p1.7 P3.7/RD |——
D%‘ XTALA PSEN 2201
—2 RST ALE/PROG 1
31 Eavep
AT89S52

Incrementa
Contador em
P2

 Esta solucao
funcionaria na Pratica?

13



* As chaves mecanicas possuem inércia ao fechar que geram ruidos que
poderado ser detectados pelo software ao se proceder a leitura da mesma.

 Este ruido, chamado de Bounce da chave
deve ser eliminado, ou por hardware (capacitor,
FF tipo D) ou por software inserindo um atraso
antes da leitura da chave fechada.

Incrementa
Bounce Contador em
VCC
da P2
Chave
. !
Sub-rotina
— j H H de Atraso
Entrada
de um
Circuito
Digital




; 3636 36 3 36 36 36 3 3636 3636 36 I 36 3636 36336 36 36 36 I I 3336 36 36 36 I3 363636 36 36 36 I 36 363636 36 36 36 I 36 363636 3636 I 36 I 3636366 I 36 I I IEIEINE
; Programa de debounce de chawve mecénica

; Ima sub-rotina de atra=o dewve =er ins=erida para garantir o tempo de

; e=tabilizacdio mecdhnica da chawve. Para a maloria das chawves um atra=o de

;500 u=s & s=uficiente.
; NN NN NN IENIE NN NI ENENE

ORS 0
CLE A : Inicializa o contador em zero
LoOF : JE F1.0.% ; Te=sta == a chawve e=ta aberta
IHC A ; Incrementa o contador
HOV P2.A : Hostra o walor do contador na Porta P2
CATLL ATRASO ; Fealiza o debounce da chawve
JHE F1 .0.% : Verifica == a chawve continua fechada
SIMP LiooF ; Fetorna para nova contagem de puls=o
| L. __-I-*-I-*-I--I--I--I--I--I--I--I--I--I--I--I--I--I--I--I--I--I--I--I--I-********-I--I--I--I--I--I--I--I--I--I-*-I-****************************
nicio
gy ATRASOD MOV RO, ¥0FFH ; Walor do atra=o para debounce da chawe de
DINZ RO, % ;o aproximadamente 500 us
FET
Chave ; 36 36 3 36 3 36 36 6 336 336 36 366 3036 36 I 36 I 30 33 33 36 3 36 3 336 36 36 36 36 36 3 36 3 36 I 36 36 3 36 36 36 3636 336 3 3 36 3 3 33 336 3
aberta?
Sim
39 21
Mo C—5g| PO.0/ADO P2.0/A8 [—55—U
C—37 P0.1/AD1 P2.1/A9 55—
vee C—35-{ P0.2/AD2 P2.2/A10 57—
Incrementa O3 P0.3/AD3 P2.3/A11 51
Contador em EI—34 P0.4/AD4 P2.4/A12 —EI26
P> C—33 P0.5/AD5 P2.5/A13 |52
C—35-{ P0.6/AD6 P2.6/A14 55—
O0—=%+ P0.7/AD7 P2.7/A15 =0
o ¢ >| P1.0/T2 P3.0/RXD 1O
D—3 P1.1/T2-EX P3.1/TXD TD
. — P1.2 P3.2/INTO =L
Sub-rotina L O—a P13 P3.3/NTT (15—
de Atraso - —g P14 P3.4/TO 5
O— P15 P3.5T1 g1
D—S P1.6 P3.6/WR_ TD
— P17 P3.7/RD ——
Ek—%%— XTAL1 PSEN 22—
O—g{ XTAL2 30
O—— RST ALE/PROG
0—3 Eavep 15

AT89S52



Conectando Leds as saidas do Microcontrolador

* Qual o valor do Resistor e da corrente necessaria para acender o Led no

esquema abaixo?

[—35—1 P0.0/ADO
[—5— P0.1/AD1
[—3z1 P0.2/AD2
[—z— P0.3/AD3
[—=71 P0.4/AD4
[—5— P0.5/AD5
[—55—1 P0.6/AD6
[—— P0.7/AD7

— p1.0T2
O0—2 p1.1/T2-EX
0—3 p1i2
0—21p13
0—21 p1a
0—2 pis
0—2 P16
0—381 p17

[—=— XTAL1
[——3 XTAL2
[—— RST

—=— EA/VPP

P2.0/A8

P2.1/A9
P2.2/A10
P2.3/A11
P2.4/A12
P2.5/A13
P2.6/A14
P2.7/A15

P3.0/RXD
P3.1/TXD
P3.2/INTO
P3.3/INT1
P3.4/TO
P3.5/T1
P3.6/WR.
P3.7/RD

PSEN

ALE/PROG

N Yol

AT89S52

LED

* O nivel da porta para acionar o Led deve
ser nivel l6gico 1, ou seja = 5v

* Um Led tem uma queda de tensao de 1,4 v

* Logo,
V=RI+Vled > R=(5-1,4)/l

« Como um Led necessita de aproximadamente 10 mA para uma boa
luminosidade 2 R = 3,6/10mA = 360 ohms

« Como a corrente de saida em nivel alto IOH € no maximo 50 uA, esta

ligagao é inviavel

16



 E se alterarmos o0 esquema de conexao, qual o valor do Resistor e da corrente
necessaria para acender o Led ?

VCC
O nivel da porta para acionar o
0 Moo o2 i Le_d deve ser nivel l6gico 0, ou
D—37 P0.1/AD1 P2.1/A9 —E|23 Seja = OV
C—36 P0.2/AD2 P2.2/A10 51 LED
Ek—gg— P0.3/AD3 P2.3/A11 —Eg—%]
DT P0.4/AD4 P2.4/A12 TD
C—53-1 P0.5/AD5 P2.5/A13 57—
DT P0.6/AD6 P2.6/A14 TD
[——— P0.7/AD7 P2.7/A15 —11 . , . , I d
o eom  reomo |00 O Cglculo do Resnstpr € 0 mesmo realizado
G3pa 0 pasite HZ 0 anteriormente, ou seja, R = 360 ohms
S Peadno i
0—81 p1s P3.5T1 2]
7 == 16
C—g P16 P3.6/MR [—7 . 7 s
o—2 P17 P3.7IRD [—0] * A corrente a ser avaliada agora € a de nivel de
o n PR saida baixo, ou seja, IOL é no maximo 10 mA por
[—— RST ALE/PROG —01 b
it da Porta P2.
o3 Eavep

AT89S52

« O valor maximo de IOL para os 8 Bits da Porta P2 é 15 mA, ou seja, a
solucao € viavel para um Bit mas nao deve ser adotada para a porta toda,
pois o nivel de corrente ultrapassa o maximo recomendado.
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Bufferizando as saidas do Microcontrolador

35— P0.0/ADO
35— P0.1/AD1
[z P0.2/AD2
[—3z P0.3/AD3
=, P0.4/AD4
[—33-1 P0.5/AD5
[—=5-1 P0.6/AD6
[—— P0.7/AD7

D—1 P1.0/T2
[—73 P1.1/T2-EX
O— 1 P1.2
——= P13
O——=1 P14
——=— P15
——5x1 P16
O—— P17

C—% XTAL1
[——51 XTAL2
[——— RST

—=— EA/VPP

P2.0/A8

P2.1/A9
P2.2/A10
P2.3/A11
P2.4/A12
P2.5/A13
P2.6/A14
P2.7/A15

P3.0/RXD
P3.1/IXD
P3.2/INTO
P3.3/INT1
P3.4/TO
P3.5/T1
P3.6/\WR.
P3.7/RD

PSEN

ALE/PROG

AT89S52

vee « Utilizando-se um
Buffer/driver com
% LED transistores, um para
cada bit da porta,
é R fornece-se a corrente
. necessaria a operacao
9 1 /|;> do Led sem _afetar 0S
550 by valores maximos
%ﬂu - permitidos para o
(21 = Microcontrolador.
—==—
10 0
N
a0 * Nivel logico 1 em P2.0 conduz o
o C transistor acendendo o Led
17 O
29 0
30 * R =360 Ohms fornece corrente de
——

aproximadamente 10 mA ao Led.

* O resistor de base deve ser calculado conforme especificacdes do
transistor com IOH maxima de 60 uA 18



Bufferizando as saidas do Microcontrolador

* A solucao mais indicada € utilizar um Circuito “Led Driver” que fornecera a
corrente necessaria aos Leds em cada um dos Bits da Porta ndo permitindo
ultrapassar os valores maximos recomendados.

VCC

R Alguns Cl’s de Led Driver

[—55— P0.0/ADO
[—55- P0.1/AD1
[C—3z P0.2/AD2
[—5z— P0.3/AD3
[C—=,1 P0.4/AD4
[—55- P0.5/AD5
[—=5-1 P0.6/AD6
P0.7/AD7

2 P1.0/T2
[—73 P1.1/T2-EX
[— P1.2
[——= P13
[——= P14
[——=— P15
[——5 P16
[—— P17

[—% XTAL1
[——5 XTAL2
[—— RST

—>=— EA/NVPP

21 1 2 A
P2.0/A8 |55 [

P 1/A9 (22— *7407 (4 por chip)

P2.2/A10 5, . —
P2 3/A11 24 O Driver LED =

b7 oin3 22 74244 (8 por chip)
P2.6/A14 5511
P2.7/A15 F——1 )
03 0/RxD |1911 « ULN2803 (8 por chip)
P3.1/IXD [—=5—]
et 35 e outros

P3.4/TO =11

P3.5/T1 1]
P3.6/\VR 71
P3.7/RD —1

PSEN 22—

ALE/PROG [—

AT89S52
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Interface do Microcontrolador com Teclado Matricial

* Um Teclado Matricial de 4 linhas por 4 colunas permite a geracao de 16
codigos independentes utilizando-se apenas 8 linhas de uma Porta do
Microcontrolador.

* Dessa maneira ¢é possivel
interfacear um Teclado
Hexadecimal Matricial ao
Microcontrolador para
entrada de dados binarios

20



Interface direta do Microcontrolador com Teclado

Matricial
ke = = —
2 % )
g é 5 % veo
[F] EI '.IJ '.l]
P2.0 : : e ]
S A T N
SAUEEFEY I BN
39 21 1 A B
G—55- PO.07ADO P2 0/A8 P2.1 ~ - o e T |
G—221 Po 17401 P2 114D [22—E— PO A AN A
B—55 PO.2/AD2 P2.2i810 5o | N N N W
G—5 PO.3/ADS P23811 [ P2.2 : . . N RPN
ET FPO4/AD4 P2 4i812 TE— '\%:\ \?:\ “‘c_\ \,\
G—=2-{ PO.5/ADS P25/A13 [ s %0 A%y B
[—=5 PO B/ADE P26A14 5B - i - -
G—== P0.7/407 P2 7ia1s [P=—FL — 3 ¢ Y NS x“.\\ TN
1 10 N N Ry R
E— P1.0/T2 PIORXD = N \ N N
O—E PIUT2EX PLIDO 7 E Y
B— P12 PI2INIO. [5—E
L—q P13 PRLAINTT [z H ey
B—r P14 PI4TO [ H P2.6
E}——?— P15 P35Il _TE_E]
B— P16 PIEAVE [r—H PR.7
G—H P17 P37/RD [——H
E% HTALT PSEN
o g | KTAL —— | a0 )
B—— RsT ALEPROG [—=—* - Linhas - P2.0 a P2.3 > Entrada
31 | =—
E—=—— EANVPP p
* Colunas > P2.4 a P2.7 - Saida

ATEHSSY




Valores aplicados as colunas(P2.4 a P2.7) e lidos nas linhas (P2.0 a P2.3),
se for acionada uma tecla presente na coluna que contém zero.

Vee
T n
P2.7|P2.6|P25 (P24 P23 (P22 P2.1 | P20 | TECLA
P2.0 o e o Y ™l
T 11 0o 1] 1] 1[0 0 \ \ \
o > 15 2 3.
111 [0 1 11 1 1[0 1 q Q 3 3
1 o[ 11 11 1 1[0 2 ) k A A
o 1| 1] 1] 1] 1] 1]0 3 pal N “‘*\ “‘ss\ “‘\ A
T 11 o] 1] 1] 0] 1 4 4 2 5 6 - 7 3
' i N N
1 1 0| 1 1] 1] o] 1 5 P22 _ ]
1 o[ 11 1 1] 0] 1 6 “’\;\ “\,;\ v\ﬁ\ »\\ ]
ol 111 1] o] 7 8 9 A2 B
11110 1] o011 3 X X k 3
1] 1] 0|1 ] 1]0] 1] 1 9 Pa.3 wﬁ\ “’\;\ < V\;\ — Al
1o 11 1 o 1] 1 A c D E ) F
0| 1 1 1 1| o[ 1 1 B X k k ke
1 1 1 o] o1 1 1 C P2.4
1T 1o 1] o] 1]1]1 D Po.g
1T o110 1] 1]1 E
ol 11 1] 1] 0] 1] 1] 1 F P2.6
P2.7

Caso nenhuma tecla seja acionada, o valor das linhas é = F
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LOOF:

LooPl:

LOOF2:

LooPs:

LOOF4 :

JHE
Moy
CLE
JHE
JHE
JHE
JHE
MOV
CLE
JHE
JHE
JHE
JHE
Moy
CLE
JHE
JHE
JHE
JHE
MOV

STHFE

1]
1
C2LAbA
3

.1, CINCO
C2 HOVE
.3, DDD
.#0OFFH

LDoIs
.SEIS

Loop

P2.1

Garante niwvel ldgico 1 em todo=s o= bits de P2
Zera a coluna das chaves 0.4.8.C
Garante niwvel ldgico 1 em todo= o= bit= de P2
Zera a coluna das chaves 1.5.9.D
Garante niwvel ldgico 1 em todo=s o= bits de P2
Zera a coluna das chaves 2.6.4.FE
Garante niwvel ldgico 1 em todo= o= bit= de P2
Zera a coluna das chaves 3.7 .B.F
i o o
. 1 a 2 3
k ] k: E
\'\__\ \,\i\ \,\-’\ ]
o 5 6 7 2
R k Kk "
' :"' ' :"' l :-. l -

$§8%

ZEROC -
TTH
DOIS:
TRES :
QUATRO:
CINCO:
SEIS:
SETE :
OITO:
NOVE -
YV
EEE:
CCC:
DDD :
EEE :
FFF :

MOV A,
SIHP
MOV A,
SIHP
MOV A,
STHP
MOV A,
STHP
MOV A,
STHP
MOV A,
STHP
MOV A,
SIHP
MOV A,
STHP
MOV &,
STHP
MOV A,
STHF
MOV A,
STHP
MOV A,
STHP
MOV A,
STHF
MOV A,
SIHP
MOV A,
STHP
MOV A,
STHP

#00H
LooP1
#01H
Loop:z
#02H
LooPa
#03H
LaoP4
#04H
LaoF1
#05H
LooPz2
#0cH
LooP3a
#07H
LooP4
#05H
LaoF1
#09H
LaoFP2
#04H
LooP3
#0EH
LaoP4
#0CH
LaoF1
#0CH
Loopz
#0EH
LooP3a
#0FH
LooP4

23



Interface de um Teclado Matricial

mapeado em Memoria

Um Teclado Matricial ¢ um dispositivo de entrada de dados.

Caso as portas do Microcontrolador
estejam ocupadas com o mapeamento de
memoria (PO e P2) e outros perifericos
utilizam P1 e P3, pode-se mapear um
Teclado Matricial na Memoria RAM
Externa do Microcontrolador.

24



Exemplo:

Neste caso, existe uma RAM
externa ocupando o espaco de
endereco de 0000 a 7FFFh, ou
seja, os primeiros 32 k Bytes de
memoria.

O circuito de mapeamento
permite enderecgar os 32 k

TeBCTY
==
11 o
rm Al
110 10 ®T (1] oe
== ¥ i O 5] 1] [T
o 7o o o b n:
0 =2 T I ol
— b 50 = '
S = T [ L [T
T s el oE
L1 ) op—| 6T or
o
T
T e
E] 1 1 = Lo
T Fecene Fited r % —en
T P Faid o7 K1 o Lk
T oD Pt [ RTT Fol
el e |
R O ». M " i | =
Ii s T PR Pl |For "IT | =] E
i "]"' T Fesenc L RS rm
FTEOT FrTdas {WT
' & —F
ik E—] PILTE PlRD (= T
) B FraTiE FLATE = badprhreir
B FId FlRID TS
B—ria_ FllmTi 8 ,
f—g{F1n BT 2 X i 1
L | P s T 2 ) -
T = ﬂ—l—Pl.H-ISD FIEHE T i —
E——F1Tack FLTRD
@ p—
L A L {em =
T ¥ XTeLS [—T
T RaT HLOFROD
i | = 1 .I'
i l : = FEAFF
- e e
H
1

L.¥ \
|

Bytes superiores, ou seja, de |
8000h a FFFFh = [SJ[ A3 AT ]
|| P TJAT AT EA “ |

Um Teclado Hexadecimal fo1 |1 Dl e e i
mapeado nestes enderecos. / B I I
Deve-se escremmmr%@_ PRI o

T ——————> |i.oss29ges
coluna ¢ ler o retorno na linha ﬂ e




g i [ TR L B e e
Q | 3 lpiz PIZNTE %:
ualquer = = MOl
d - . He B o e
en erego acima |':| oL pyrm pPaTAD T

I 550 i T
de 8000h tem o L - xS
A15 =1, logo, L P 45
serve para - rmes: 2
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Escrita no Latch

Leitura do Buffer

Para Ler o Buffer

MOV  DPTR,#8000H
MOV  A,@DPTR

Para Escrever no Latch

MOV  DPTR,#8000H
MOVX @DPTR,A
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Sub-rotina para ler o Teclado Matricial mapeado em memoria

ORG

0

LCALL VARRE_TECLA

SIMP

$

I s S N S e N T S e e Lt R L e T R S L s T . s e L e
S S

r

s SUBROTINA DE VARREDURA DO TECLADO

S s L S N R N N SR . N L T S L e S DL N L S S L T N S L SR S L L T g S e
de A A O A A N N A N A N N N N N N N N NN N N NN N NN N NN NN NN S NN NNENN NN SN

r
VARRE_TECLA: MOV
MOV
MOV
MOVX

MOVX
ORL

A, #0FEH
RO, A
DPTR , #8000H
@DPTR , A

A, @DPTR
A, #0FH

r

.\-.I.\-.I.\-.Il\-.l

(11111110) DO = 0

ESCREVE NO LATCH
ZERO SOMENTE NA COLUNA DE DO
LE O BUFFER (BEBEBXXXX)
MASCARA (BBBBI1111)

CINE A, #OFFH,TECLA
RET ; SE RETORNAR FF —-—-> NENHUMA TECLA
s FOI APERTADA

r
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TECLA:
JINB
JNB
JNB
JNB
MOV
RLC
MOV
JNB
JINB
JNB
JNB
MOV
RLC
MOV
JINB
JNB
JINB
JNB
MOV
RLC
MOV
JNB
JNB
JNB
JNB
L JMP

ACC.4 ,TECLAL
ACC.5,TECLAS
ACC.0,TECLAY
ACC./7 ,TECLAD

A RO
A
RO, A

ACC .4 ,TECLAZ
ACC.5,TECLAD
ACC.6,TECLAA
ACC.7 ,TECLAE

A, RO
A
RO, A

ACC.4 ,TECLAS
ACC. 5, TECLA/Y
ACC.06,TECLAB
ACC./7 ,TECLAF

A RO
A
RO, A

ACC .4 , TECLAOD
ACC.>,TECLA4
ACC.0,TECLAG
ACC.7 ,TECLAC
VARRE_TECLA

T I B

;
;
;
;

SE pD4=0 -->
SE D=0 -->
SE D=0 -->
SE D7=0 -->

TECLA_1
TECLA_S
TECLA 9
TECLA D

(11171717101) plI = 0

SE D=0 -->
SE D=0 -->
SE Db=0 -->
SE D7=0 -->

TECLA_Z
TECLA_®
TECLA_A
TECLA_E

(111711011) D2 = 0

SE D4=0 -->
SE D5=0 -->
SE D6=0 -->
SE D/7=0 -->

TECLA 3
TECLA 7
TECLA B
TECLA_F

(11110011) D37 = 0

SE D4=0 -->
SE D5=0 -->
SE D=0 -->
SE D7=0 -->

o oakoak ook sk ok ok ok ok oF o oF oF ok ok oF oF oF oF oF b oF oF oF oF oF oF oF oF oF oF oF oF oF oF oF oF oF oF oF oF oF oF oF oF oF oF oF oF oF

TECLA_(O
TECLA 4
TECLA &
TECLA_C
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TECLAL:
TECLA2:
TECLA3:
TECLAA4:
TECLAS:
TECLAG:
TECLA7 :
TECLAS:
TECLAO:
TECLAA:
TECLAB:
TECLAC:
TECLAD:
TECLAE:
TECLAF:

TECLAQO:

MOV
RET
MOV
RET
MOV
RET
MOV
RET
MOV
RET
MOV
RET
MOV
RET
MOV
RET
MOV
RET
MOV
RET
MOV
RET
MOV
RET
MOV
RET
MOV
RET
MOV
RET
MOV
RET

A,#01H
A,#02H
A,#03H
A, #04H
A, #05H
A, #06H
A,#07H
A,#08H
A, #09H
A, #0AH
A, #0BH
A, #0CH
A ,#0DH
A, #0EH
A, #0FH
A, #00H
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a)
b)

Fazer um programa em Assembly do 8051 que interfaceado a
um Teclado Matricial

Diretamente ao Microcontrolador

Mapeado em Memoéria conforme esquema apresentado em aula

Comande um Motor de Passo conectado a Porta P1 (P1.0 = Clock,

P1.1 = Diregao).

O Numero de passos (de 01 a 99) deve entrar pelo Teclado
Matricial seguido da direcao ( A = Anti-horaria e B = Horaria).
Apobs os dados de numero de passos e direcao terem sido
inseridos, o programa aguarda uma tecla de inicio, ou Enter
(usar a letra F).

Quando o Motor terminar de dar os passos solicitados no item
1, deve parar e aguardar novos comandos de Numero de
Passos e Direcao.

Simular colocando um contador em paralelo com o clock do
motor para verificar a contagem dos pulsos. 32




Read-Modity-Write Instructions

* Algumas instru¢des que leem as Portas do
8051 leem os Latches e outras leem os
Pinos.

* As instrugdes que leem os Latches ao inves
dos Pinos sao as que leem um valor,
possivelmente alteram e entao reescrevem
no Latch.
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Instrucoes que leem o Latch

 Estas instrucdes sao chamadas
de Read-Modify-Write Instructions

 Qutras instrucodes, tais como,
JB P2.0, LABEL
JNB P1.4LABEL

Testam diretamente o pino em
questao. 34




ADDADATSA AEAD

CONTEDL Yoo LATEH L~
INTERMAL
INT. BUE PULL-UP#
e 1
T —f—da &
P LATCH 2
READ i j
PN
20263 =3
drgas2-2 B. Port 1 Bit
A. Port 0 Bit r———
OUTPUT
ADIDA
¥
Ic:hHTFIQL INTERAMAL
H FLILL LR

-
MUE
e

. E_ Fix

=P | 5

ALTERMATE
IMPUT
FUMCTION

270252 -4
C.Port 2 Bit D. Port 3 Bit

2TO252=5
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*Por exemplo: Se no Bit 0 da Porta P2 tiver um transistor.

*Ainstrucado SETB P2.0 faz o Pino 21 do 8051 ir para nivel l6gico 1,
conduzindo o transistor.

EI% P0.0/ADO P2.0/A8 %;
O3 PO.1/AD1 P2.1/A9 55—
ADDR CO—55 P0.2/AD2 P2.2/A10 55—
W CO—35 P0.3/AD3 P2.3/A11 55—
EONTROL O—54] P0.4/AD4 P2.4/A12 5]
RE&D | [—=— P0.5/AD5 P2.5/A13 5>
INTEAHS&L 33 27
LATCH I PULL U o C—351 P0.6/AD6 P2.6/A14 55—
[—=5+ P0.7/AD7 P2.7/A15 =01
I D—; P1.0/T2 P3.0/RXD %l:l
O—%5 P1.1/T2-EX P3.UIXD [~ 1
INT. BUS O— P12 P3.2/INTO |51
FLE L—¢| P13 P3.3/INT1 [
WRITE by D_G P1.4 P3.4/TO TD
TO D_7 P1.5 P3.5/T1 TD
D_S P1.6 P3.6/\WR. TD
LATCH O— P17 P3.7IRD [——
I:I% XTAL1 PSEN 22101
D—g XTAL2 30
i [—=— RST ALE/PROG 1
o1 Eavee

AT89S852

N—




*MOV P2 #0FFH

READ
LaTCH

MOV A,P2

DDA
GO THCL

|

IMTERM&L
FLLL AR

Fix J\/\/\"—@
ik

(o)

*Neste caso, escrevo 1 no Latch do Bit x da Porta P2 e
leio O diretamente do Pino (VBE do transistor em

conducao).
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